

Companies

叫价10亿 大唐移动13%股权谋转让

或为引入战略投资者,不排除明年推到资本市场的可行性

◎本报记者 张良

昨日,电信科学技术研究院在上海联合产权交易所挂牌转让其所持有的大唐移动通信设备有限公司(下称“大唐移动”)13%股权,挂牌价10.01亿元。值得注意的是,转让方要求,若本次股权转让不能在2007年12月31日之前完成,则转让方有权随时终止转让行为。

分析人士认为,考虑到出让此13%股权并不影响电信科学技术研究院的实际控制人地位,此次股权转让更像是为引入战略财务投资者,而转让方把交易完成时间限定在今年年底则很可能是希望通过此项交易的完成让大唐移动2007年度财务报表更加亮丽,不排除其明年将大唐移动推向资本市场的可行性。

据了解,标的企业大唐移动为国有绝对控股有限责任公司,注册资本1.58亿元,经营范围包括研究、生产TD SCDMA无线通信系统及终端等。截至2006年12月31日,标的企业净资产总额为71.08亿元,上年度净利润亏损1.11亿元。大唐移动及其子公司上海大唐移动通信公司在评估基准日共有银行短期借款2.84亿元和一年内到期的长期借款1.2亿元,上



海大唐移动公司在评估基准日还有长期借款6700万元。

记者通过查询获悉,大唐电信科技产业控股有限公司持有大唐移动79.52%股权,电信科学技术研究院持有大唐移动13%股权。大唐电信科技产业控股有限公司是电信科学技术研究院的全资子公司。

作为TD SCDMA无线通信系

统及终端的研发生产企业,大唐移动在研发端的投入相当大,所以存在较高负债的情况不足为奇。”银河证券分析师王国平告诉记者。

挂牌信息显示,在本次股权转让中,除原股东享有优先受让权外,若意向受让方为熟悉拟转让产权所属行业的特点,有资质在中国境内为标的企业提供包括投资银行、资产管理

等综合金融服务,或实缴注册资本及净资产不低于40亿元人民币且最近4个完整会计年度连续盈利的,也将享有优先受让权。但转让方声明本次股权转让尚未取得标的企业现有其他股东放弃优先购买权的承诺。

从上述优先受让的条件不难发现,标的企业心目中的意向受让方必须对大唐移动未来业务发展有所助

益,而转让方对于意向受让方的要求也很高;该意向受让方必须是中国境内合法注册的内资企业法人,企业注册成立时间在2年以上,其母公司企业注册成立时间在10年以上;该意向受让方不得谋求对标的企业的控股,意向受让方及其关联方不得经营、目前从事与标的企业目前从事的任何业务相竞争,并且不得投资、合资、参股或以任何方式与前述业务相竞争等。

王国平认为,此次大唐移动13%股权挂牌10.01亿,意味着目前这家公司的估值大约在80-100亿元。根据转让方提出的要求,能够在中国境内为大唐移动提供综合金融服务的意向受让方可以享受优先受让权,并且意向受让方不得从事与标的企业目前从事的任何业务相竞争的业务,不得谋求控股,这就说明转让方实际上想要引入的可能只是财务投资者,而非是与大唐移动有业务竞争关系的企业。毕竟,引入财务投资者尤其是知名财务投资者可以降低企业的负债,并为公司明年的资本运营创造条件,而转让方把交易完成时间限定在12月31日,除了财务报表方面的考虑外,不排除其明年将大唐移动推向资本市场的可行性。

台湾半导体封装测试业 产值全球居首

台湾“工研院”方面20日指出,台湾的半导体封装测试业今年的产值与全球市场占有率今年均可望居全球第一位。

台湾“工研院”的产业技术资讯服务推广计划指出,今年台湾的半导体封装业、测试业产值将分别达81.5亿美元、34.5亿美元,全球市场占有率分别达54.3%、65.5%。

产业技术资讯服务推广计划”披露,2006年到2010年间,台湾的半导体业产值增长率均将高于全球半导体产值增长率;估计今年台湾半导体产值年增长率为7.7%,全球半导体产值增长率则为2.3%;明年台湾半导体产值增长率估计将达19%,全球约10.2%。(据新华社)

友和道通航空申请筹建

◎本报记者 索佩敬

尽管民航总局曾表示2010年前原则上不再批准新的民营航空,又一家新的民营航空正在申请筹建。昨日,民航总局公布,深圳市友和道通实业有限公司和深圳市道通实业有限公司联合申请筹建友和道通航空有限公司,目前材料已经民航中南地区管理局初审。

民航总局公布,拟筹建的友和道通航空有限公司由深圳市友和道通实业有限公司和深圳市道通实业有限公司共同出资。友和道通航空注册资本为15000万元,其中深圳市友和道通实业有限公司以现金出资13500万元,占90%;深圳市道通实业有限公司以现金出资1500万元,占10%。公司的基地机场设在武汉天河国际机场,拟经营国际、国内航空货邮运输业务及相关服务业务以及航空公司间的代理业务。

产经速递

国际铜协力推 高效铸铜转子电机

电机系统节能工作作为我国十大重点节能工作之一,相关组织和企业已经行动起来以高技术产品推广进行推进。昨日,在中国电机工程学会计划座谈会上,由国际铜业协会自主研发的铸铜转子电机引发业界关注,目前该项目产品由南阳防爆电机集团和云南铜业集团小批量生产。

国际铜业协会中国能源和电力项目经理赵凯表示,我国目前电机系统能效现状80%以上的电机产品效率还是比国外先进水平低2-5个百分点,系统方面我国比发达国家低20%-30%,电动机系统占到我国用电量的50%-60%,占工业用电量70%以上,节能潜力巨大。(徐虞利)

云南煤化工集团 销售收入提前实现百亿

11月18日,云南煤化工集团有限公司销售收入正式超过100亿元,提前一年实现了“十一五”规划的阶段性目标和云南省工业企业倍增行动计划阶段性目标,同时也成为云南省继昆钢、云铜、云天化、云南冶金几个大集团之后第五家销售收入超过百亿的省属工业企业。

据了解,云南煤化工集团是以洁净煤产业为主,拥有采掘加工及综合利用、煤电铝、炼焦及煤化工、新型煤气化、煤炭高新技术等上下游产品,拥有对资源控制到资源加工能力,具有完善的煤化工、煤电、电铝等上下游产业链的大型煤化工集团,是上市公司云维股份的实际控制人。2005年组建时年销售收入仅51亿元,在短短不到两年的时间里就增长到了100亿元以上,各项经济指标均呈两位数的增长。根据公司规划,到2010年将实现年销售收入超过200亿元的目标。(高一)

长安“寰”概念车 亮相重庆

11月16日至22日,一场以“创意未来,引领发展”为主题的2007重庆创意产业活动周在重庆市规划馆隆重举行。长安集团携多款概念车模型及效果图在展场上亮相,其中,一款创意来源于奥运的“寰”概念车引起了广大参观者的关注。据了解,该概念车是长安集团自主设计的最新款概念车,其创意理念来源于奥运精神、五环标志和对环境的关注,并充分考虑到对空间和能源的节约,突出体现了环保理念。据介绍,“寰”车将全部使用电能,为单门两座车型,该车能够安装全自动付费系统,使用时只需投币,就能进入驾驶。(王屹)

国际钢协反对必和必拓收购力拓

◎据新华社电

国际钢铁协会(IISI)19日在布鲁塞尔总部表示,澳大利亚两大矿业巨头必和必拓与力拓一旦合并将造成实质性垄断,欧盟反垄断机构应制止这一可能的合并案。

国际钢铁协会秘书长伊恩·克里斯马斯在当天的声明中说,这两家澳大利亚矿业巨头合并将在铁矿石行业造成实质性垄断,欧盟、美国、中国、澳大利亚和日本的反垄断部门都已经意识到,这一合并案将损害钢铁消费者和公共利益。

国际钢铁协会称,必和必拓、力拓和巴西淡水河谷公司已经掌控了全球七成的铁矿石产量。澳大利亚麦格理集团高级分析师罗布·克雷杰在接受彭博社采访时指出,目前铁矿石供应已经高度集中在三巨头手中,如果三巨头变成二巨头,情况将更加糟糕。

本月初,必和必拓宣布欲出资1310亿美元收购力拓。一旦合并完成,新公司将控制全球超过三分之一的铁矿石产量,以及大量煤炭、铝和铜矿。目前,中国是全球最大

的铁矿石进口国,其中38%从澳大利亚进口。

必和必拓收购力拓已引起日本和中国的关注。日本最大钢铁企业JFE钢铁株式会社社长、日本钢铁联盟主席马田一19日表示,合并案将损害铁矿石、焦煤、铜、铝业的公平贸易。

中国钢铁工业协会19日也在网站上刊文对收购“表示担忧”,并称“中国钢铁企业不希望看到收购造成更大的垄断。”钢协有关负责人表示:铁矿石生产企业过分集中和垄断,不利于正常贸易的长期发展,对钢铁企业来讲是不公平的。”

过去5年间,国际铁矿石价格已经涨了两倍,中国铁矿石平均进口价2005年上涨了71.5%,去年上涨19%,今年上涨9.5%。澳洲麦格理集团上个月的研究报告称,明年铁矿石价格可能上涨50%。

国际钢铁协会成立于1967年,是全球钢铁行业最具广泛性的专业民间团体,目前全球前20大钢铁企业中的19家是该协会会员。

瑞银:中国钢铁产能仍面临过剩风险

◎本报记者 陈其珏

尽管主流观点认为国内逐步放慢钢铁业固定资产投资已经解决了钢铁产能过剩问题,但瑞银证券副董事、证券分析师唐晓波并不这么认为。昨天,他以“警惕、小心操作”为题作了2008年中国钢铁行业展望报告,其中指出,中国钢铁业的产能过剩仍是一大隐忧。

我对未来12个月内国内钢铁行业持中性观点。同时,我们认为2008年国内钢铁行业的收购和兼并将是一个主题,钢铁价格则应该是上升

的。”唐晓波说。

但他同时也提到三点隐忧:一是原材料价格的上升,主要是铁矿石,同时还包括海运费的上涨;二是点隐忧是出口的放缓;三是对新增产能的判断。在他看来,产能过剩这个问题应该在2008年下半年还会凸现出来。

“一个普遍的观点认为最近固定资产投资都在逐渐下降,很多人觉得这有助于解决钢铁产能过剩,我们不完全同意。”唐晓波表示,首先,时间上有滞后效应。从一个钢铁行业投资到最终的钢铁达产大概需



力拓成功收购加铝100%股份

◎本报记者 徐虞利

昨日,记者从国际矿业巨头力拓集团获悉,力拓矿业集团(Rio Tinto)旗下的间接全资子公司——力拓加拿大控股有限公司(RTCH)根据《加拿大商业公司法》相关规定,已完成行使强制收购原加铝集团的所有股份,目前力拓加拿大控股有限公司成为加铝发行股的注册持有人。

照原计划,加铝股票已于2007年11月15日即力拓完成全部收购之日起从多伦多证券交易所摘牌,之后适时将继会在巴黎证券交易所、纽约证券交易所、英国官方名单(微销其在伦敦证券交易所的交易许可)和瑞士证券交易所摘牌。有进一步消息,布鲁塞尔交易所也将很快撤销加铝股(IDRs)的交易许可证书。

要16到24个月的时间,不能因为这几个月的固定资产投资下降就得出结论说产能过剩已不存在。其次,国内每吨钢铁所需要的投资成本也在下降。2001年到2005年时,投资一个400万吨全流程钢铁生产线的投资成本是每吨5000块,而最近的投资成本差不多是4500元人民币,下降了10%左右。最后,不能忽视生产效率的提升。一些大钢厂因未得到新的产能批准,都在从事技改项目,以提高产能利用率。而一个100万吨的项目扩产到150万吨并不是很难。

在他看来,目前钢铁行业的宏观风险是整个世界经济和中国经济增长的放缓。而从行业风险来,主要是钢价上升不足以抵消不断上涨的原材料成本压力。他同时对2008年铁矿石价格谈判作出预测,认为同比增长可能会超过35%,而焦煤价格同比上升预计超过9%。

而针对昨天宝钢上调明年一季度钢价的消息,他指出,一部分因素是目前的钢价相对市场价格来说确实有点低。另一个原因是由于成本的上涨,如海运费或其他成本。

企业热衷央视招标 奥运商机促广告价值速升

◎本报记者 张良

素有“中国经济晴雨表”之称的2008年中央电视台黄金资源广告招标会以80.2861亿元再次刷新中标纪录。借着明年北京奥运会的契机,奥运广告竞标成为招标会现场一道亮丽的风景线。而国有企业、外资企业在这场无烟的“战争”中的表现也分外抢眼,中标额均较往年增长明显。

有关专家指出,中国经济及奥运商机将带动央视整体广告价值上升,中国广告业未来前景光明。企业通过在央视做广告,可迅速提高自身品牌的市场影响力和品牌价值。不过,目前中国的广告业仍处在比较低层次的竞争阶段,应向国外同行借鉴学习。

每年的央视黄金资源广告招标的“头炮”——第一标总是最引人关注。去年的央视招标会上,联想以1.2亿成功中标,今年“红牛”则以1.6亿夺得《今日之星》独家冠名,成功拿下“第一标”。除了《今日之星》独家冠名以外,7号企业以8688万中标《我的奥林匹克》独家特约,816号企业以8944万中标2008奥运会赛事直播中插广告。中国人民大学商学院刘凤军教授认为,奥运商机带动央视整体广告价值上升。奥运广告竞标成功,对于企业不仅是奥运期间的胜利,营销影响力至少持续4年。

除奥运广告之外,A特段广告的竞争也不乏亮点。金融行业在A特段的中标额比上年增长618.64%,家居行业

在A特段中标额比上年增长319.37%,国际品牌在A特段中标额比上年增长65.5%。

中央电视台广告部主任夏洪波表示,随着中国自主创新能力的日益提高,国有企业尤其是国字头企业表现更加突出,民族品牌大放光彩,此次广告招标会上,国有企业的中标额占中标总额的26.94%,非常形象地反映出民族品牌、国有企业品牌意识的提高与广告意识的提高,也反映出他们面对市场、开拓市场的勇气和决心。此外,国际品牌表现特别抢眼,此次招标,国际企业的中标额比去年增长64.74%,占到招标总额的24.39%,这个份额也是历年招标份额最高的。

国家统计局总经济师姚景源认为中国广告业未来将保持一个上涨的曲线,“中国的经济增长得越快,广告业的发展也越快,所以广告和经济发展应该是正相关的。中国从现在开始到2020将全面实现小康,因此广告业也会是一个上涨的曲线。”

上海社会科学院经济研究所研究员陈维毅教授指出,“应该说,目前中国广告业的发展还处在比较低层次的竞争阶段,一般只对已经成形的产品做广告,而国外许多营销大师则充满着预见性,往往在产品即将成形投产之前就向消费者推出一些概念性的广告,所以从这个层面上来看,中国广告业需要向国外学习的地方还有很多很多,中国广告业的潜力也可窥一斑。”

陈维毅说。

关注达能娃哈哈交锋

达能启用“冻结”战略 娃哈哈正常资金流转或遇阻

◎本报记者 于兵兵

近期曝光的“达娃事件”最新进展表明达能集团在诉讼过程中的主动性正在增强。但事件最终走向仍未明朗,距离达能集团总裁所称“永久性解决娃哈哈问题”尚待时日。

根据记者了解的最新消息,11月初,四家达能下属公司在维尔京群岛和萨摩亚群岛向两个当地法庭提出诉求,后由法庭签署法令,要求以托管公司托管方式,临时性托管并冻结包括恒枫贸易有限公司(下称恒枫公司)、荣辉投资有限公司在内的10家娃哈哈离岸公司的资产。

昨天,达能方面向记者确认了这一消息,并表示托管公司的主要责任是辨别、查找并保管这10家离岸公司的资产。托管人将依照法庭命令,向关联人士及公司索取所有相关的资料。

相关法律专家解释,公司账户被冻结的直接结果是资金往来受阻,即娃哈哈上述离岸公司的现金流将被冻结。而根据记者掌握的资料,恒枫公司控股90%的子公司杭州娃哈哈宏胜饮料有限公司(下称宏胜公司)全资持有杭州娃哈哈食品饮料营销有限公司,后者正是娃哈哈集团为分流达能娃哈哈合资公司销售收益而成立的另外一个“马甲”子公司。

而达能集团在海外起诉恒枫公司和宗庆后妻子的理由即是:蓄意妨害预期经济利益、过失妨害预期经济利益、会计核算、不当得利以及非法、不公平及欺诈性竞争。

冻结账户的目的有财产保全和证据保全两种。除便于分析其财务问题外,冻结账户也可以为执行阶段的赔偿提供依据。”法律专家称。

娃哈哈集团近期在“达娃事件”中的被动性还体现在关于商标转让协议是否有效的仲裁上。据了解,由杭州仲裁委员会受理的娃哈哈商标转让仲裁已于11月15日进行了最后一次庭审。双方正在等待仲裁最后结果。而达能表示已经获得“关键证据”可证明娃哈哈集团未能履约,并向合资公司转让商标。分析人士称,该表示暗指仲裁结果可能裁定商标转让仍在进行中。

昨天,记者致电娃哈哈集团新闻发言人,但该人士拒绝就上述事态进展做任何回应。但根据知情人士介绍,娃哈哈集团在国内聘请的顶级律师团队正常驻杭州,专门负责达娃诉讼工作。娃哈哈集团于6月状告达能亚洲总裁范易谋等违反中国公司法,同时担任其它与合资公司相竞争的公司董事一事,或将于近期传出阶段性成果。